



2019年10月22日

## 滙豐調查:八成香港投資者及發行人重視環境、社會及管治問題

滙豐最新報告指出,愈來愈多香港發行人及投資者將環境、社會及管治 (Environmental, social and governance, ESG) 問題的影響納入考慮範圍, 然而在參與 ESG 的某些層面上,他們仍與其他地區的同業有差距。

滙豐《2019 年可持續融資及投資調查報告》(Sustainable Financing and Investing Report 2019)顯示,香港 82%的投資者及 80%的發行人表示 ESG 對他們「非常」或「比較」重要,僅略低於亞洲平均值(分別為 86%和 84%)。

調查顯示,香港投資者及發行人對環境及社會問題等社會價值愈來愈重視。 54%的香港發行人表示重視 ESG 問題符合其機構的價值觀,另 54%的投資者 則表示,關注世界及社會是正確選擇。

同時,香港投資者理解 ESG 投資及融資能對業務帶來裨益,54%受訪者指 ESG 投資能夠提高回報或降低風險,而亞洲及全球的數字則分別為58%及54%。

香港投資者愈來愈積極參與 ESG,但進程仍較同業為慢。只有 44%香港投資者 設有負責任投資或 ESG 政策,較亞洲及全球比例為低(分別是 49%及 62%), 然而,36%香港投資者表示有意引入相關政策,有望將香港與全球的差距收窄。

三分之一受訪的香港發行人未有任何 ESG 資料披露,而受訪的香港投資者,則只得 12%有就投資組合披露 ESG,相關亞洲數字分別為 24%及近 20%。發行人及投資者可參考氣候相關金融信息披露工作組(The Task Force on Climate-related Financial Disclosures,TCFD)的建議,完善 ESG 資料披露工作。

**滙豐可持續發展融資亞太區主管朱雋賢**表示:「環境及社會因素漸成為香港及亞洲發行人和投資者優先考慮的事項,這些因素對收益的正面影響及價值,亦開始受市場認同。調查反映的一些進展及趨勢確實令人鼓舞,但我們切不可掉以輕心,認為亞洲金融市場應對氣候挑戰的轉型已經完成。|

他補充:「現在我們必須齊心協力,透過風險分析及 ESG 資料披露,提升投資者及發行人對 ESG 的認知及重視程度。」

為促進業界對可持續融資及投資的討論,滙豐與香港科技大學於上星期攜手舉辦了一個論壇,邀請來自政府間氣候變化專門委員會(Intergovernmental Panel on Climate Change,IPCC)的科學家,分享他們對氣候變化及相關商業影響的真知灼見。IPCC 附屬於聯合國,專責評估氣候變化。

滙豐於 2019 年在亞太區完成了一系列可持續發展融資交易,當中包括中國工商銀行發行的 31.5 億美元粵港澳大灣區綠色債券、中國工商銀行發放的首筆符合「一帶一路」綠色投資原則的綠色貸款、香港首次發行的 10 億美元主權綠色債券、和美置地獲得新加坡首筆綠色貸款、麥覺理大學發行的首隻由大學發行的可持續發展債券、領展發行的全球地產行業首隻綠色可轉換債券以及 HSBC Amanah Malaysia 發行的首隻符合聯合國可持續發展目標(Sustainable Development Goals,SDG)的伊斯蘭債券。

完/ 更多

## 編輯垂注:

## 關於報告

報告就對可持續發展問題的態度轉變訪問了香港、中國內地、新加坡、印尼、馬來西亞及泰國的 175 名發行人及 175 名投資者。全球報告涵蓋 1,000 家公司,亞洲是受訪者最多的地區。完整報告可於以下網站查閱:

https://www.gbm.hsbc.com/insights/sustainable-financing/sustainable-financing-and-investing-survey-2019

## 香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員,滙豐透過旗下四大環球業務,包括零售銀行及財富管理、工商金融、環球銀行及資本市場,以及環球私人銀行提供服務,業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲,以及中東和北非 65 個國家及地區,為全球客戶服務。於 2019 年 6 月 30 日,滙豐的資產達 27,510 億美元,是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完